

7月末社会融资规模、广义货币增速均保持较高水平

信贷供给总体充裕 有效满足实体经济融资需求

中国人民银行8月13日发布的数据显示，7月末，社会融资规模、广义货币（M2）增速均保持在较高水平，为实体经济提供了适宜的货币金融环境，体现出适度宽松的货币政策取向。

◎信贷保持合理增长

数据显示，前7个月人民币贷款增加12.87万亿元；7月末人民币贷款余额268.51万亿元，同比增长6.9%。

专家表示，6月和7月信贷数据波动，一方面与金融机构上半年报表披露和实体企业结算窗口期有较大关系；另一方面则是因为今年地方政府债务置换对贷款数据影响较大，还原相关影响后，7月人民币贷款增速仍明显高于GDP增速。

具体而言，6月恰逢金融机构半年报披露，部分机构会出现短期调整信贷投放节奏，拉高6月数据的情况，这种“冲时点”的做法在以往年份也常常出现，从经营角度看有一定的内在逻辑。同时，6月也是企业半年期经营结算的重要时间窗口，大量企业面临货款回收、债务偿还、资金清算等刚性需求，这种阶段性的资金流动高峰也会反映在信贷数据上。

有市场研究估算，化债、化险因素对当前贷款增速的影响超过1个百分点。去年11月以来，地方政府债务置换影响贷款约2.6万亿元，中小银行改革化险对贷款的影响也接近7000亿元，还原上述因素影响后，7月末贷款增速会进一步提升。

“观察贷款数据不能只看当月增量

或环比变化，还应从贷款的累计增量、余额增速等维度综合分析。”专家表示，从余额增速看，7月末贷款余额同比增长6.9%，仍明显高于名义经济增速，反映了一段时间以来信贷对实体经济的支持力度是稳固的。

◎贷款利率低位运行

在利率方面，经过2018年以来多次降息，贷款利率已处于较低水平，今年以来又进一步下行。人民银行最新数据显示，7月新发放企业贷款利率约3.2%，新发放个人住房贷款利率约3.1%，分别较去年同期下降约45个和30个基点。

“综合融资成本下降是货币信贷条件适宜的重要体现，也反映出实体经济有效融资需求得到充分满足。”专家表示，贷款利率已在低位运行很长时间，说明信贷资源供给总体充裕，实体经济的融资需求满足度比较高；加上禁止违规手工补息、建立存款招投标利率报备机制、优化非银同业存款利率自律管理等一系列政策举措的实施，让利率运行机制更加顺畅，既稳住了银行负债成本，也为银行向企业让利提供了更多空间。

从信贷结构看，专家表示，经济结构转型升级推动信贷结构也做出相应调整，要求信贷高质量投放。分析信贷增长不宜仅关注“量”，还要有多元视角，重视信贷扩张的“质”。

近年来，人民银行持续引导金融机构加大对重点领域和薄弱环节的信贷支持力度，着力做好金融“五篇大文章”。专家表示，今年以来，做好金融



数据显示，前7个月人民币贷款增加12.87万亿元。（资料图片）

“五篇大文章”政策安排不断完善，统计制度进一步明确，结构性货币政策工具牵引带动作用持续增强，金融机构支持重点领域的能力和意愿不断提升，效果也持续显现。

◎资金循环效率提高

在M2和狭义货币（M1）方面，7月末，M2余额329.94万亿元，同比增长8.8%；M1余额111.06万亿元，同比增长5.6%。

“今年以来M1与M2的差值明显收窄，体现资金活化程度提升、循环效率提高，各项稳市场稳预期政策有效提振了市场信心，与经济活动回暖提升的趋势相合。”专家认为。

当日央行发布的社会融资数据显示，

前7个月我国社会融资规模增量累计为23.99万亿元，比上年同期多5.12万亿元。7月末社会融资规模存量为431.26万亿元，同比增长9%。

今年以来，我国经济保持了稳中有进、稳中向好的发展态势，这是支撑金融总量合理增长的根本因素。专家认为，上半年主要宏观经济指标好于预期。货币信贷总量的合理平稳增长，也有利于满足实体经济主体的有效融资需求，支持经济持续回升向好。

专家表示，下半年宏观政策还将保持连续性和稳定性，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，国内经济循环有望更加顺畅，经济持续回升和有效信贷需求合理增长也是有保障的。

据中国证券报

西安彩民刮中 福彩刮刮乐“翻6倍”60万元

前不久，家住西安市新城区的王先生（化姓）凭借一张刮刮乐“翻6倍”，喜中60万元大奖。

在陕西省福彩中心兑奖时，王先生说自己喜欢玩“好运十倍”，没想到第一次尝试“翻6倍”就中了大奖。对全家来说，此次可是“三喜临门”：妻子刚怀上二胎，自己就中了大奖，奖金还能帮妻子实现心愿。

“我2018年开始玩彩票，每期都会跟双色球，基本上每到周日的时候，我会额外再买点刮刮乐。”除了双色球每期守号，王先生还有每周日刮奖的习惯。“平时买刮刮乐，也就50到100元，这5年内买得最多的就是‘好运十倍’，每次5张左右。”

中奖这次，同样是周日。不同的是，在新城区信和路福彩第61011481号投注站，王先生拿中奖彩票换彩票，但“好运十倍”已刮完，只好试试“翻6倍”，竟试出了他购彩生涯中最大的惊喜。

“那个星期天下雨，路过彩票店，我拿出100元买了40元双色球，作为那个定期跟注，剩下60元，买了

3张20元的刮刮乐，中了20元，我就兑换了一张‘翻6倍’。这个是我第一次买，因为当时店里没有‘好运十倍’了。”

刮到玩法二，刮出3个相同图符“贰贰贰”，是中奖标志！但刮开奖金区时，王先生不敢相信自己的眼睛。

“这张票刮开以后，我不敢置信，就把票递给老板看。当时彩票店老板也很激动，第一时间告知了我怎么兑奖。老板人很好，还请我喝了一瓶红牛。”王先生说。

据陕西福彩



江苏彩友“8+2”复式追加 揽获大乐透1805万元

近期，大乐透第25065期开奖，江苏常州的一家体彩便利连锁店中出一注追加一等奖。近日，该大奖的中奖者张先生（化姓）前来领奖，由于采用了复式追加投注，张先生收获当期1注追加投注一等奖，连同其它奖项，最终总奖金达到1805万元。

前不久，张先生在家人的陪伴下来到南京领走了这份大奖。据了解，张先生购彩也有十几年了，之前曾中过十几万元的奖项，但百万级大奖在此之前从未中过。他平常喜欢复式投注大乐透，据他介绍去年有一次他编了一组大乐透号码，因误删了几个数字最终与大奖无缘。“每次谈起这件事，都有点抓心。”在江苏体彩兑奖大厅，张先生笑呵呵地对工作人员说道。

不过幸运也很快和张先生不期而遇。大乐透第25065期开奖当天，他来到常州溧阳市3204288932体彩网点，打了一张“8+2”复式追加票，其中前区号码为“05、07、11、25、26、32、33、35”，后区号码为“04、09”。当晚，开奖号码为“07、25、33、35+04、09”，他除了中出1

注追加投注一等奖，还中出15注四等奖、30注六等奖、10注八等奖，总奖金达到18051150元。

您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票，为体育事业和社会公益事业助力，是中国体育彩票发行的初衷，更是一种社会责任担当。

据江苏体彩

